

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年11月

2

星期二 < 辛丑年九月廿八 >

A13

来了就是大鹏人！新区“人才季”启动

新区已陆续提供租赁型人才住房4300套，发挥人才入住“零等候”优势

11月1日，为庆祝第五个“深圳人才日”，大鹏新区“鹏城星荟·海岸追光”人才季启动仪式在新区党校举办。本次启动仪式邀请了鹏程杰出人才、鹏程优秀人才以及重点领域行业的高层次人才代表和企业家代表，新区党工委委员、管委会副主任潘传贤，新区工委委员、组织人事局局长王立萍，深圳市人才集团副总经理、深圳千里马国际猎头有限公司董事长陶婧和新区人才工作领导小组成员单位负责人参加活动。

王立萍表示，近年来大鹏新区坚持“党管人才”，人才资源增长力、人才科研创新力、人才队伍影响力不断增强，新区坚定不移地实施“人才强区”战略，竭尽所能为企业、机构、人才提供更加优质、高效、精准、贴心的服务，切实为人才的工作生活、创新创业解决好后顾之忧。

活动现场，潘传贤为5家企事业单位代表交付人才房钥匙模型。据了解，截至目前，新区已陆续提供租赁型人才住房4300套，

发挥人才入住“零等候”优势，以让人才安居的满满诚意，兑现了“来了就是深圳人，来了就是大鹏人”的郑重承诺。

随后，潘传贤、王立萍为“鹏程杰出人才奖”“鹏程计划”优秀专家、“鹏程计划”后备人才颁发了证书。中国农业科学院农业基因组研究所所长左伟、比亚迪半导体股份有限公司吴海平获得“鹏程杰出人才奖”；中国农业科学院农业基因组研究所所长陈凯获得“鹏程计划”优秀专家称号；深圳中兴

新材技术股份有限公司王会娜、广东海洋大学深圳研究院张翼、当代海洋生物科技（深圳）有限公司张蕊获得“鹏程计划”后备人才称号。

随后，在与会领导和人才代表共同见证下，大鹏“人才季”系列活动也正式启动。据悉，大鹏新区“人才季”系列活动以“鹏城星荟·海岸追光”为主题，系列活动从9月持续至12月，已先后举办了高层次人才研修班、“2021年海峡两岸暨港澳青年女科学家论坛——向海而兴分论坛”、第二

届深圳国际食品谷创新论坛暨GFI2021首届全球食品科技创新论坛、“才聚大鹏·青春有约”青年人才沙滩交流活动，下一步将举办书记下午茶、2021年APEC中小企业工商论坛大鹏分论坛、2021年第十三届中国深圳创新创业大赛行业决赛、“大鹏探索·红色解码”青年人才城市定向越野等系列人才活动，营造尊才爱才的浓厚社会氛围，为新区干事创业提供强有力的人才支撑。

（蒋佳元 傅子睿 陈培群）

罗湖区举办2021年“企业家日”活动 140余名企业家畅谈万象罗湖新未来

羊城晚报讯 记者林园、通讯员许舜钿报道：组织参观深港口岸经济带、听取采纳企业家建言心声、现场发布重磅惠企礼包……在第三个企业家日来临之际，主题为“奋力打造社会主义现代化可持续发展先锋城区”的2021年罗湖区“企业家日”活动于近日举行。罗湖区委书记刘胜，市委统战部副部长、市工商联党组书记李勇，罗湖区委副书记、区长范德繁等与140名扎根罗湖的深港企业家代表齐聚一堂，面对面沟通交流，凝聚共识，为高

质量建设“湾区枢纽、万象罗湖”，奋力打造社会主义现代化可持续发展先锋城区，进一步推动深港口岸经济带建设出谋划策。

企业家为城区振兴发展“把脉会诊”

罗湖区委书记刘胜表示，罗湖作为深圳的中心城区，非公经济、民营企业的的发展，在很大程度上关系到罗湖未来的发展。急企业之急、帮企业之困、解企业之难，罗湖将采取更加有力的举措，切实为企业发展排忧解难，充分

释放企业发展的活力和创造力。

围绕罗湖的未来建设，企业家们还提出了许多切实可行的建议。深圳园林股份有限公司董事长叶向阳表示：“在罗湖区区委区政府的强有力带领下，公司将进一步激活自身的创新创造活力，助力罗湖区绘就山水人城和谐相融新画卷。”针对如何持续发挥区属国企平台支持作用，深圳市罗湖投资控股有限公司董事长丁艺斌说：“未来将围绕‘产业、服务’这两个关键词，通过产融联动引入符合产业发展要求的产业，同时

提升精准招商、精准服务水平，构建产业与园区共生共赢、产城一体的生态体系。”

“企业聚罗湖”企业家礼包发布

值得一提的是，在“企业家日”活动现场，罗湖区为纳入罗湖人才安居名录的企业发放金钥匙、发布2021年度“企业聚罗湖”企业家礼包：礼包囊括品牌推广、健康服务、培训服务、法律服务、安全保障、住房保障等六项服务内容。

这些暖心举措的背后，凸显了罗湖区响应深圳市营商环境4.0政策的创新之举——重磅打造“温暖罗湖”营商环境品牌，在全市抢先开启营商环境4.0时代。一直以来，罗湖高度重视营商环境优化工作，连续两年被评为“中国营商环境百佳示范县市”……在刚刚结束的罗湖区第八次党代会中，报告特别提到，要以“服务激发新活力”，推动公共服务全面提升质提速，打造最宜居宜业的服务品质典范区，塑造营商环境新样板。

特别报道

2021年11月2日/星期二 湾区新闻部主编/责编 魏琴 / 美编 湛晓茸 / 校对 黄文波

A13

光明区玉塘街道坚持高质量高颜值发展理念，全面推进“一区一中心”建设

面向大湾区 倾力打造“光明南大门”

文/图 于木子 宋王群 王云艳 甘永康

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。光明区玉塘街道办事处自2016年8月正式挂牌运作以来，紧随光明区由“特区的边缘”向“舞台的中央”华丽转身、从“市级战略”向“国家战略”根本转变的脚步，始终把市民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，力求“民之所好之，民之所恶恶之”，干成了许多大事，办成了许多难事，办好了许多喜事，各项工作争先创优，交出了一份优异的“玉塘答卷”。

时代是出卷人，玉塘人是答卷人，居民是阅卷人。五年来，玉塘街道辖区地区生产总值从2016年的155.27亿元增长到2020年284.61亿元，增长83.30%；办好和统筹推进“民生微实事”项目525个，近年来整改“不文明”问题20万余处，助力深圳成功创建第五、第六届全国文明城市，被评为“最受网民喜爱的全市十大幸福街道”。



抢抓机遇

焕发升级换挡新动力，厚实“玉塘实力”

“无事不打扰，有事在身边”，在玉塘街道很多住宅区、工业区都可见这么一句政企互动的标语。在辖区选取代代表性高、示范性好、创新性强的规模以上企业，由街道领导及社区书记进行挂点服务，收集企业所提出有关产业用地、融资、环境卫生、招工等方面问题，并100%完成挂点服务企业诉求，通过持续优化营商环境，玉塘街道构建了“亲”“清”新型政商关系。

政商关系更融洽，企业发展更安心，玉塘街道不仅做好营商环境“大文章”，还通过深化产业转型升级，优化产业布局，深入拓展发展空间等举措，打造出一个先行示范高质量发展服务新高地。五年来，辖区地区生产总值从2016年的155.27亿元增长到2020年的284.61亿元，增长83.30%；规模以上工业总产值从2016年的349.85亿元增长到2020年的732.3亿元，增长超1倍，占全区总量的25%；规模以上工业企业从2016年143家增长到2020年的391家，增长近2倍，占全区总量的25%。

积极探索

开辟基层治理新格局，打造“玉塘模式”

历史遗留问题多、城市环境脏乱差、基础设施薄弱……成立之初，玉塘街道便面临城市发展的多重困境。对此，玉塘高举“查违”“土整”两大利剑，打好打赢麒麟山和麦仕达等土地整备及清拆“五大攻坚战”、公检法土整项目和甲子塘水厂违建等“七大钢号战”，集中力量全面攻坚长圳茅洲河沿片产业用地整备项目。五年来依法查违拆违2045万平方米，共完成土地整备任务834.55万平方米，同时打造了长圳儿童公园、玉龙湾公园、虎地山公园等一批群众喜闻乐见的“网红”公园，城市“脏乱差”情况大好转。

现如今，玉塘街道不仅城市环境颜值高，社会治安也大幅好转，各类重点警情较成立之初大幅下降，未发生较大以上安全生产事故，在全市74个街道中唯一获评“全省社会治安综合治理先进集体”；城中村治理全覆盖完美收官，污染防治攻坚战捷报频传，茅洲河（玉塘段）、玉田河治理卓有成效，城市治理逐步趋向精细化。

以人为本

擦亮民生幸福新底色，赢得“玉塘口碑”

近日，玉塘街道长青老龄大学举行2021年秋季开学典礼。广大老年朋友将在这片焕发人生第二春的乐土上求知、求健、求美、交友、探索。

长青老龄大学的建设，是玉塘街道努力打造“老有颐养”民生幸福标杆城市的一个缩影。为把玉塘建设成一个集更丰富的文化享受、更完善的生活保障、更有质感的品质生活为一体的宜居宜业幸福街道，玉塘街道办充分发挥民生需求的导向作用，办好办实“民生微实事”项目525个，居家养老、社会救助、应急避险、卫生健康等各类民生措施也逐步完善，真正解决居民的小事、难事、急事，实现了“应保尽保，倍增幸福福”。

同时，玉塘街道还积极组织人大代表开展视察调研、座谈交流、建言献策等活动，为群众解决热点、难点问题。今年以来，玉塘街道结合党史学习教育开展“为民办实事”实践活动中，惠及群众一万余人；启动“幸福合作社”项目，着重解决居民就业创业、技能指导、情绪舒缓、急难帮扶、人际关系等各类发展难题，进一步提升社区群众“幸福力”。

强基固本

开辟基层党建新体系，创造“玉塘样本”

10月13日下午，深圳国际会展中心宝安新馆正在举行一场“铸梦·红色引擎”先进制造产业链党建共建启动仪式暨“建党百年，从制造到智造”党建论坛活动，将助力光明科学城成为推动粤港澳先进制造业产业链格局上走在全国前列实践创新示范项目，“五百”群众工作法获评为2021年深圳党建引领基层治理“为民服务示范项目”。

产业链党建的提出，是玉塘党建工作的新发展、新延伸，也是经济领域党建的新课题。五年来，玉塘街道创新打造了“书记微讲堂”“书记第一党课”“党建论坛”“红色梦”系列等特色品牌；两新“两覆盖”创先争优，摩比、瑞丰光电、模具产业

作为光明区“南大门”，玉塘街道被光明区委区政府赋予“加快玉塘核芯片区建设、打造独具魅力的‘光明南大门’”的发展定位。近年来，紧随光明区发展大局，玉塘街道顺势迎来了一个大有可为的“窗口期”。玉塘街道党工委办事处正视规划引领作用尚未充分发挥、高端产业集聚高地尚未真正形成、辖区产业规模效应还不够明显等发展短板，提出抢抓粤港澳大湾区、深圳先行示范区和大湾区综合性国家科学中心先行启动区“三区叠加”战略窗口期，贯彻落实光明区委“1+2+3+6”工作部署，明确街道“1+3+5+6”目标任务，奋力加快高质量高颜值“一区一中心”建设，努力谱写更加璀璨的玉塘发展画卷！

3就是要抓好“三大提升工程”，即以产业质量、城市品质、旅游品牌三大提升工程为抓手，面向高端制造业、生命科学、人工智能、新材料等战略性新兴产业，打造具有核心竞争力的创新型产业集群发展高地，从而提升玉塘集中度显示度。

5就是要在“东西南北中”形成“一心、两轴、一圈、两集群”特色产城融合立体空间布局，“一心”即综合服务中心；“两轴”即光侨路城市发展轴、茅洲河（玉塘段）山水文化活力轴；“一圈”即发展文化创意、时尚服饰、温泉康养、智慧农业等特色文化旅游产业链；“两集群”即依托迈瑞科技等先进医疗基础培育生命科学、医疗器械产业集群，发展新一代信息技术、人工智能、智能制造、设备等培育智能制造与研发集群。

6就是要做好承载支撑玉塘高质量高颜值发展的“六篇文章”，即创新发展引领基层治理、持续优化一流营商环境、深化拓展城市建设发展空间、打造高品质宜业宜居乐游生活圈、全面构建共建共治共享社会治理新格局、不断提升人民群众获得感幸福感安全感。